

透明度越大,老百姓越信服。

重音

“有人说,80后一代集体变‘老’了,过早变得暮气沉沉。青春,不是年华,而是心境;不是高速飙车、纵酒狂欢、男女盛筵,而是对光明的追求、对理想的执着、对责任的坚守。在此意义上,107岁的周有光先生,至今还是个‘年轻人’。少年强则国强,年轻人多起来,中国梦才有希望。”  
——语出新华社记者陈玉明“新华微评”

# 原太原市长张兵生复出

## 任山西省经济和信息化委员会副主任;曾因短信拉票被免

据山西省经济和信息化委员会网站消息,张兵生已任山西省经济和信息化委员会副主任(正厅级)。

张兵生,男,汉族,1955年出生,山西襄汾人。张兵生2006年任太原市委副书记、代市长、市长;2013年任山西省经济和信息化委员会副主任(正厅级)、党组成员。分管省口岸办、山西经济管理干部学院(山西经贸职业学院)。

2011年4月11日,中央纪委、中央组织部对有关地方查处的两起违反选举纪律案件进行了通报。其中一起是山西省太原市原市长张兵生违反选举纪律问题。张兵生被免去太原市委副书记、市长职务,并受到党内严重警告处分。

2011年1月中旬山西省“两会”召开前夕及人代会期间,时任太原市长张兵生对自己未被列为

副省长候选人不满。在张的直接影响下,市政府副秘书长崔某根据张给其提供的省人代会部分代表电话号码,匿名向数十名代表发送了干扰选举的手机短信。

山西省委发现后,迅速组织调查,免去了张兵生太原市委副书记、市长职务。山西省委后研究决定,给予张兵生党内严重警告处分。省委还责成太原市委对崔某作出了严肃处理。综合

### 看点

## 不是不可以复出 关键是要说清楚

复旦大学国际关系与公共事务学院教授浦兴祖:官员受处理以后不是说绝对不可以复出,问题是:1、他到底达到了什么要求?有没有纠正了原来的错误,进行了反省?2、程序上一定要严谨,即便其已经达到了复出的条件,也应该走一套严格的程序,特别是要有相关部门就相关事务对公众有个交代。不能不明不白。这应该是干部管理的一个重要环节。

就“拉票”而言,本身也有个情节和后果的严重程度以及其对问题的认识程度,应该有所区分,不能一概而论,也不能一棍子打死。毕竟处理干部的目的还是要想惩前毖后治病救人。即使是犯了严重的错,也要尽可能予以挽救。

现代快报记者 刘方志 采访整理

### 中国式跟帖

## “难道是一些地方太欠缺人才?”

@木尔:问:违法乱纪官员为何越来越多?答:因违法成本太低,带薪休假后异地、异位换个马甲便能复出,买官卖官是根源;问:张兵生该不该再重用?答:必须用,能促进官民短信交流。

@周明华1: 昨刚闻一国土局官员带罪升官,今又闻太原市长张兵生带病复出,任山西经信委副主任(正厅级)、党组成员,此人曾

因要当副省长短信拉票被发现被免市长之职。带罪与带病复出在交叉着出现,刺痛国人神经。这个市长该终生禁止为官,这就叫违法违规者一定要付出付不起的代价,才让官场有痛感。

@JIN-GU: 对于张兵生这种官迷被免职后又重新复出之事,鄙人已发生审美疲劳,写不出评论了。

@路人远望:为什么这些被免职的官员总是可以东山再起?难道是一些地方太欠缺人才,只有被免官员能够“胜任”?太悲哀了吧?

@老飞新手:选举拉票涉及个人道德品质问题,这种干部怎么能复出重用?

@股道屠龙:还有木有没复出的问题官员了?!

据新浪微博



舆论场

### 快报微评



**【心理“炸弹”也需防】**昨日,深航等三家航空公司的5架航班遭遇电话威胁,后经查证均为虚假恐怖信息。目前,警方正全力追查犯罪嫌疑人。航空安全历来为公众聚焦点。查案需全力以赴,相关信息也需及时披露。切忌语焉不详,引发猜测,形成二次恐慌。公共安全需共防共守,警民互信可筑防火墙。  
评论员 西凤

### 声音排行榜

**NO.1** “如果韩寒文章是他爸写的,我连他爸一起喜欢。”——语出陈丹青

**NO.2** “2.5元能做一件衣服吗?连人工也不够啊,是什么货我就不说了。”——东莞出现2.5元1件的毛衣,或来自于“洋垃圾”,有业内人士称

**NO.3** “学习成绩也很一般,英语也只考了四级,却张口管我们要5000元的期望月薪,还想解决北京户口,这怎么可能呢?”——语出北京一家企业的招聘代表

**NO.4** “260万呐,说砸就砸了,我的心都疼。这哪是维权啊,这是赤裸裸的‘炫富’啊!”——14日,青岛一车主为了维权怒砸一辆价值260万元的玛莎拉蒂“总裁”轿车,有网友置评

**NO.5** “对于未成年人的伤害,往往不像杀人越货那样是非立判,它容易被一些惯性、一些文化上的势力给柔化掉。然而社会的共识应该是未成年人的权益最大化和优先权。”——语出央视《新闻1+1》主持人李小萌

### 报眼

15日《中国青年报》#《道德沦落不是市场经济的错》

与其说道德沦落是市场经济的错,不如说,正是那无数败坏而欠修的窗户,昭示了公权力归位对社会道德重建的重要性。柿子专挑软的捏,面对道德沦落的境况,市场经济又成了何人手中的软柿子?  
作者 龙科

15日《晶报》#《“嫖宿幼女罪”该不该被废除》

不管是哪种意见,都认为“嫖宿”二字不应继续存在。对于这些意见,立法机构应予以高度重视,而不能视而不见、置若罔闻。社论

### 名嘴说

南京电视台《东升工作室》主持人东升



“如果说,国家的发展与国民的利益是密不可分的话,那么我们是否可以另一个角度来这样论证:国民的素质如何将决定这个国家在通往世界强国的道路上能走多远!”——东升昨天在节目中关注南京月苑三村一栋居民与月苑第一小学的阳光权之争

江苏城市频道《零距离》主持人大林



“你要是一大堆人呜呜拉拉前呼后拥路上一站,抓谁去?要是回回都伏击守候起来,你看吧,好戏多着呢。”——凌晨南京一工程车偷倒渣土被逮,执法人员是“伏击守候”,大林在节目中直言

江苏新闻广播《政风热线》主持人靳浩



“也许数据是一方面,但是居民的感觉是实际的。”——针对江宁听众反映:小区靠近一家生产建筑材料的工厂,能闻到刺鼻的味道,而环保部门检测称相关数据达标,靳浩昨天在节目中直言

南京电视台十八频道《听我韶韶》主持人老吴



“因为不肯读书,所以才出现了全民娱乐的怪现象,大家在娱乐的时候,还不知道自己本身就在娱乐。”——老吴昨天在节目中关注“全民娱乐”现象

江苏公共频道《老陆读报》主持人陆德峰



“‘点招’是影响高考公平的一颗瘤子。要严防死守这个1%——公平正义的每一步都要珍惜。”——陆德峰评“取消‘点招’改为预留1%招生计划”

十八频道《标点新闻》主持人张彤



“这样的中介和名高校之间到底有没有什么内幕交易?我相信是一定有的。没有内幕交易,凭什么花了钱就能把孩子送进去?那么这个事情就不是个消息,简直是个丑闻。”——张彤评“取消‘点招’改为预留1%招生计划”的相关报道

江苏卫视《新闻眼》主持人金思辰



“有时候真让人不明白,哪来这么多禽兽的呢?”——金思辰怒评“校长带小学生开房”

### 锐评论

## 别把“乱象”归咎于贴牌模式

央视播出了记者关于贴牌洋奶粉的调查。调查中,记者只需交5100元就可贴新西兰奶粉商标,只需一万多元,就可拥有一个原产地新西兰的品牌。专家表示,把婴儿食品当做日用品代工生产有极大的安全隐患。(详见今日快报A3版)

花费少量的钱,就可以注册到一个洋品牌商标,在市场经济规则下,这本是一种正常的品牌运作模式。产地、品牌、销售地既可以在一起,也可以分开操作,只要符合属地相关法律即可。

如果说洋奶粉不能搞贴牌的话,就等于是在否定此种经营模式,那么国内诸多依靠OEM加工生产的工厂,也就没有存在的必要性了。显然,不能因为洋奶粉出现问题,就归咎于贴牌模式。须

知,消费者更关注的,并非贴牌经营模式,也不是洋奶粉和国产奶粉的品牌差异,而是奶粉的质量是否可靠。

消费者不必对“贴牌洋奶粉”太敏感,只要其安全性可靠,质量有保障,就有权做自主选择。至于多花出去的钱,则是为安全所付出的代价。要怪的话,只能怪国产奶粉不争气。

“贴牌洋奶粉”的盛行,也显示出国内资本走向成熟,掌握到品牌运作模式,了解市场需求。而且,这种模式不仅在奶粉行业存在,其他领域也有,只是规范性还不够。如果有一天,我们不再纠结于品牌属地,不再为土洋品牌争执不休,而是专注于产品质量、服务等关键性问题,就说明消费者真正成熟了。浙江 江德斌

## 市委书记当版主主要帮民更要责官

5月13日,惠州市委书记陈奕威在惠州市政协会议上首次公开证实,他已在今日惠州网担任“向书记说心里话”版块版主。从5月1日以来,陈奕威已经对34个网帖进行回复。其在揭阳主政期间曾担任揭阳新闻网版主。(5月15日《南方都市报》)

作为一个地级市的一把手,亲自担任当地网络论坛的版主,以加强与网友与市民的沟通交流,这种情况似乎还不多见。

官员参与网络问政的意义,无需赘言。在笔者看来,通过当地一把手的过问与表态进而推动问题的解决,固然称得上是一个捷径,但是一方面,越是级别高的官员,事务就越越繁忙,上网的时间也就越有限,因此指望所有的问题都得到市委书记的关注与过问,显然不太现实,久而久之,可

能会让那些没有得到帮助的市民感到失望;另一方面,任何事物都有两面性,如果当地的百姓过于依赖书记的直接过问与表态,事事都想通过这一捷径来解决而不去找对应的政府职能部门,不走正常的程序,则在客观上反而助长了一些政府职能部门和官员的懒散作风。

因此,市委书记当网络版主,参与网络问政确实很好,但是在帮民的同时,更要责官,也就是监督和督促有关部门和官员尽职尽责,廉洁勤政,全心全意为百姓服务。书记要多问问那些具体的政府职能部门和官员,为什么应该解决的问题不解决,应该提供的帮助不提供。对于那些情节严重,引起市民严重不满的部门和官员,则应该启动问责程序,追究责任,以儆效尤。广西 苑广阔